

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕСТВА  
КИТАЙСКО-РОССИЙСКОЙ ДРУЖБЫ  
ГОСПОДИНА ЧЭНЬ ЮАНЯ  
НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 65-ЛЕТИЮ  
ОБРАЗОВАНИЯ КНР, 65-ЛЕТИЮ УСТАНОВЛЕНИЯ  
КИТАЙСКО-РОССИЙСКИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ,  
65-ЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ ОКРД**

20 ОКТЯБРЯ 2014 Г., МОСКВА

Уважаемые дамы и господа! Уважаемые друзья!

В этом году мы отмечаем три важных события – 65-летие образования Китайской Народной Республики, 65-летие установления дипломатических отношений между Россией и Китаем, 65-летие образования Общества китайско-российской дружбы.

В истории 65 лет – это всего лишь одно мгновение, но для китайского народа это крайне важный, знаменательный период. За 65 лет с момента образования в КНР произошли грандиозные перемены, страна меняется с каждым днем. Китай не только решил проблему обеспечения населения всем самым необходимым, но и превратился во вторую экономику мира; не только покончил с разрухой и бедностью, но нашел свой собственный путь развития, а именно – путь социализма с китайской спецификой; не только активно интегрировался в систему международных отношений, но и внес важный вклад в дело мира и процветания во всем мире.

Сегодняшний Китай развивается и прогрессирует с каждым днем. Для иллюстрации я приведу несколько цифр: в прошлом году внешнеторговый оборот Китая составил 4,16 трлн ам. долл., заняв по этому показателю 1 место в мире. Количество китайских предприятий, вошедших в последний рейтинг 500 крупнейших мировых компаний, публикуемый журналом *Fortune* (рейтинг FT Global 500) достигло 100, что стало новым рекордом. Китайская открытая акционерная компания Alibaba Group недавно осуществила первичное публичное размещение акций (IPO), которое стало крупнейшим в истории и которое горячо обсуждается инвестиционными структурами всего мира. Китай занимает первое место в мире по количеству принимаемых к рассмотрению патентных заявок (более 1,6 млн в год). Количество выпускников китайских высших учебных заведений в настоящее время – более 7 млн чел. в год, и эта цифра превышает население многих государств. Китай уже много лет является мировым лидером в области ветроэнергетики, мощность ветроэнергетических установок к концу этого года превысит 90 млн кВт. В прошлом году был отмечен новый рост в области солнечной энергетики Китая, годовой показатель вновь введенных мощностей составил 12 млн квт,

что составило 30% от вновь введенных мощностей в мире и одновременно вывело Китай на первое место в мире. Протяженность эксплуатируемых скоростных железных дорог превысила 12000 км, что составляет примерно половину общей протяженности скоростных ж/д в мире. В настоящее время в Китае строится 29 атомных энергоблоков, их суммарная мощность превышает 30 млн квт, Китай по этим показателям также занимает первое место в мире. В прошлом году количество выехавших за рубеж китайских туристов превысило 100 млн чел/раз, Китай стал крупнейшим в мире рынком выездного туризма.

Эти цифры - всего лишь уменьшенный снимок развития Китая. Мы отчетливо осознаем, что Китай по-прежнему является крупнейшей развивающейся страной. Развитие реформ и повышение уровня народного благосостояния остаются сложной задачей, и путь к ее реализации не близок. В течение довольно длительного периода времени центральная задача Китая – экономическое строительство, и на основе экономического развития – стимулирование всестороннего общественного прогресса, воплощение китайской мечты о великом возрождении китайской нации. Вот почему Китай нуждается в долговременной стабильности международной обстановки, и особенно – в мире и спокойствии в сопредельных регионах.

Дамы и господа!

Китай и Россия – дружественные соседние государства, дружба между народами двух государств имеет давнюю историю. Прошедшие 65 лет свидетельствуют о том, что в ходе своего развития китайско-российские/советские отношения прошли несколько различных этапов, но выдержали проверку историей и соответствуют требованиям времени. В настоящее время двусторонние отношения вступили в новый этап всестороннего сотрудничества и стратегического партнерства. Неуклонно укрепляются взаимное политическое доверие, тесные связи между руководителями двух стран. В ноябре в Пекине будет проходить саммит АТЭС, в ходе которого состоятся важные двусторонние встречи руководителей Китая и России – председателя КНР Си Цзиньпина и президента РФ Путина В.В. Несколько дней назад успешно завершился визит в Россию премьера Госсовета КНР Ли Кэцяна. Недавно в Китае побывала с визитом и присутствовала на проводимых нашим Обществом мероприятиях по случаю празднования 65-летия установления китайско-российских дипломатических отношений и 65-летия создания Общества китайско-российской дружбы председатель Совета Федерации В.И. Матвиенко. Сегодня, спустя 65 лет, китайско-российское практическое сотрудничество во всех областях достигло значительных успехов. Стороны подписали множество документов о сотрудничестве на межправительственном уровне и уровне предприятий в

торгово-экономической, энергетической, военной, гуманитарной и других областях. Высокий уровень двустороннего стратегического сотрудничества действительно был переведен и в практическую область, что принесло двум странам и народам реальную пользу. Китай уже в течение четырех лет является крупнейшим торговым партнером России.

Сегодня, спустя 65 лет, бурно развиваются китайско-российское сотрудничество и обмена в гуманитарной области. В двух странах последовательно были проведены «Годы Китая и России», «Годы китайского и русского языков», «Годы туризма». В этом году стартовали «Годы китайско-российского дружественного молодежного обмена», сейчас в самом разгаре мероприятия, проводимые в рамках этих «Годов». Огонь эстафеты дружбы народов двух стран передается из поколения в поколение. В настоящее время в Китае и России более 100 пар городов и провинций установили дружественные побратимские отношения, что стало прочным фундаментом для дружественного сотрудничества между двумя государствами на местном уровне.

Дамы и господа!

Общеизвестно, что Общество китайско-российской/советской дружбы прошло уже 65-летний непростой путь. Уже на пятый день после установления дипломатических двусторонних отношений, а именно 5 октября 1949 г. было образовано Общество китайско-советской дружбы (ОКСД). С той поры главной целью работы ОКСД всегда была неуклонная борьба за укрепление дружбы между народами двух стран. Общество внесло важный вклад в дело стимулирования развития двусторонних отношений, развития обменов и сотрудничества между народами двух стран. Изменив название на Общество китайско-российской дружбы, Общество стало теснее отвечать развитию двусторонних отношений, постоянному расширению областей сотрудничества, обогащению содержания сотрудничества. Руководствуясь мирной формулой «навекы друзья и никогда – враги», ОКРД провело целый ряд эффективных, весьма содержательных мероприятий, которые сыграли важную роль в дальнейшем укреплении социальной базы двусторонних отношений и формировании общественного мнения.

Как председатель ОКРД я всей душой верю, что и в будущем Китай и Россия будут добрыми соседями и партнерами, «навекы друзьями и никогда – врагами», двустороннее сотрудничество во всех областях будет неуклонно углубляться, что принесет народам наших стран еще большее счастье и благополучие.

Я твердо верю, что в процессе осуществления народом Китая «китайской мечты» китайско-российское сотрудничество получит еще большие возможности для развития, расширится пространство для повышения уровня отношений между двумя странами, их

стремительного продвижения вперед. Китайско-российское взаимовыгодное сотрудничество также поможет Китаю осуществить цели, намеченные к двум «столетним юбилеям». Давайте возьмемся за руки, и вместе будем трудиться во имя того, чтобы реализация «китайской мечты» и китайско-российские отношения шли нога в ногу!

Спасибо!